ЗАМЕР КРОВЛИ И ЕЕ РАСЧЕТ 
   Листы металлочерепицы производятся в двух вариантах:
   
   1. Стандартная нарезка – листы нарезанные в четырех длинах (складская позиция)
   2. Нарезка листов под длину скатов кровли.
   Для расчета необходимого количества металлочерепицы, нужно точно замерить:
   
   1. Длину скатов
   2. Ширину скатов
   3. Длину коньков
   4. Длину карнизов
   5. Длину фронтонов (ветровых)
   6. Длину примыканий
   7. Длину ендов
   Рассмотрим расчет металлочерепицы на примере двухскатной крыши с семертичными скатами 11500х6200 мм (где 11500 карниз, он же конек, 6200 длинна ската, она же ветровая). 
   Формула расчета количества листов по карнизу:
Xл=Lк/Bл
 Где
Хл – количество листов металлочерепицы
Lк – длина карниза (ширина ската)
Bл – полезная ширина одного листа (полная ширина листа у разных производителей разная, но ее тоже необходимо учитывать, т.к. последний лист на скате не теряет ширины из-за нахлеста).
   Пример: рабочая (полезная) ширина листа профиля Монтерей составляет - 1100 мм (1.1 м). Длину карниза берем 11500 мм (11.5 м).
Хл=11500/1100=10.45455
Соответственно полученная величина округляется в большую сторону. Таким образом на скат шириной 11.5 метра необходимо 11 листов металлочерепицы.
   Расчет количества листов по длине ската (расстояние от конька до карниза) 
Тип расчета зависит от того, какого типа нарезку металлочерепицы вы выбрали.
Листы стандартных размеров подбираются с учетом длинны (у разных производителе она разная) и нахлеста который так же разнится в зависимости от производителя.
   Пример: за базу возьмем металлочерепицу Призма (Prisma) концерна Корус (Corus). Стандартная нарезка составляет 0.5м, 1.2м, 2.25м и 3.65м, нахлест 0.15м. Соответственно на скат 6.2м нам понадобится:
2.25+2.25-0.15+2.25-0.15=6.45м т.е. 3 листа длинной 2.25, при этом с последнего листа будет отрезаться 0.25м. либо
3.65+2.25-0.15+1.2-0.15= 6.8м т.е. 1 лист 3.65 1 лист 2.25 и 1 лист 1.2, при этом с последнего листа будет отрезаться 0.6м.
   При расчете листов в не стандартную нарезку уменьшается количество отходов, т.к. при длине скатов менее 4 метров на скат идет один лист, равный длине ската. При длине более 4 метров и менее 8 метров – ставится два листа длинна одного составляет половину длинны ската, длина второго половину длинны ската плюс нахлест. Таки образом на рассматриваемую нами кровлю необходимо два листа 1 лист 3.1м, второй 3.25 метра.
   Итого на два ската нам необходимо:
   1. Стандартные листы: 11х3х2ската=66 листов 2.25
   2. Не стандартная нарезка : 11х2х2ската=44 листа (22 – 3.1м и 22 – 3.25м)
  
   Расчет коньков, карнизов, ендов, фронтонов и примыканий.
   Формула расчета:
Х=L/1.9
Где
Х – необходимое количество планок
L - длина конька, или карниза или и т.д.
   Таким образом на нашу кровлю коньков необходимо:
Х=11.5/1.9=6.05
Округляем в большую сторону, получаем 7 планок. По остальным планкам расчет аналогичен.
